

El mal del separatismo

Ya no hay nada que se atreva a negar que en el fondo del problema catalanista late, en mayores ó menores proporciones, el separatismo. Hace unos cuantos años, sin embargo, que lo negaban con la misma insistencia el gobierno y los catalanistas. Hemos de suponer que el uno y el otro lo negaban de buena fe, pero es lo cierto, que al calor de esas negociaciones —también las negociaciones de calor: dan calor á otro negociado— iba prosperando y desarrollándose y haciéndose más atrevida, con el atrevimiento que dá la conciencia del poder, la negociación separa- tista.

Y cuando esa negociación prorrumplía en rebeldías como reproducción é eco del «non serviam» que fué la primera negación y la primera rebeldía del universo, origen de todas las demás, los catalanistas decían: «No, eso no es separatismo, eso es simplemente odio hacia los malos gobiernos de España, y se quedaban tan satisfechos con esta explicación, y lejos de aplacar ese odio se complacían en justificarlo y atizarlo.

Y preguntamos nosotros: ¿Pero es que hay algo en el mundo más separatista que el odio? ¿algo que supera más á los hombres y á los pueblos unos de otros?

Mientras así hablaban y procedían los catalanistas, los gobiernos iban hablando y procediendo de una manera, paralelamente análoga. Se conservaban, en apariencia por lo menos, á distancia de los catalanistas, pero caminaban en el mismo sentido y se acercaban al infinito en el que debían encontrarse en el que efectivamente se encontraron y se confundieron, vistiéndose respectivamente los unos y los otros las casacas ministeriales de unos mismos gabinetes.

«Ese odio—decían los gobiernos—no es separatista; es simplemente el deseo, el legítimo deseo, de participar en el Gobierno. Y se quedaban los gobiernos satisfechos con esta explicación, y en vez de contener y reprimir el odio, lo azuzaban y lo estimulaban, recompensándole con gobiernos civiles, carteras ministeriales y participaciones en el poder.

Y el odio crecía, atizado por los unos y estimulado por los otros, y ensanchaba sus dominios, y á medida que iba adquiriendo adeptos y que iba empozando los corazones, se iba concretando y se iba estrechando. En el fondo de unos cuantos corazones—¡No tratemos de engañarnos!— todos sabemos que ese odio ha sido el núcleo separatista de todo; separatista del Gobierno, separatista del Estado; separatista de los sentimientos; separatista de la tradición; pero en el fondo de otros corazones fué evolucionando poco á poco y pasando de un odio á otro odio y de un grado á otro grado, hasta llegar al separatismo completo y al separatismo franco, que se ha confesado como tal «separatismo», siempre que el miedo no lo ha obligado á callarse ó á negarse á sí mismo.

Durante este período de evolución, que ha durado lo menos veinticinco años, ha nacido y se ha formado una juventud completamente nueva, que no ha conocido los tiempos anteriores ni ha podido darse cuenta de la evolución, sino que en la Universidad, en la calle, en el mostrador del comercio, en los mismos juegos á que se ha entregado, no ha respirado ya otra cosa que catalanismo, y catalanismo en su período agudo y lindante con el separatismo cuando no ha sido francamente separatista, que con el corazón de la juventud siempre aficionada á las ideas extremas, ha sido las más veces.

Tal ha sido el proceso del separatismo en Cataluña.

Muchos de los que le alentaron inconscientemente contemplan asustados su obra y procuran rehuir responsabilidades. El mal no es todavía irremediable ni mucho menos, pero en su curación hay que proceder, durante un largo tiempo, como se procede con los manjares que causan la indigestión; absteniéndose de usarlos en absoluto, hasta que el restablecimiento del estómago sea completo.

Por eso, aplaudimos con carácter circunstancial muchas de las medidas adoptadas por el Directorio en el tratamiento del catalanismo, que quizás en el orden corriente y normal pudieran parecer exagerados y contraproducentes.

FERNANDO.

De la Acción Católica en el mundo

LA CIENCIA DE LAS MISIONES

El resumen y comentario que acerca de los estudios del P. Fraguella, nos sirvió de tema en una de las crónicas anteriores, publicada con este mismo título, ha tenido el saludable efecto de excitar algún interés entre sacerdotes y seglares.

Ello demuestra que la cuestión misional, la más importante de cuantas ocupan la actividad católica contemporánea, no tan solo ha dejado de ser patrimonio de unos pocos especialistas, sino que preocupa é interesa á la masa común de lectores, pues no de otra suerte se explicaría la publicación de las revistas que ya en España se editan y las varias cartas que en solicitud de nuevos datos y noticias recibio yo mismo.

Por vía de contestación va esta crónica. El insigne misionólogo, P. Fraguella continúa sus trabajos de literatura y crítica en la «Revista del Unione Missionaria del Clero», dos partes comprende el último artículo; la actuación de los protestantes y las investigaciones científicas de los católicos modernos. Para nuestro propósito, importamos singularmente la segunda.

«Como y cuándo dió comienzo la sistematización ordenada, conforme á planes y métodos científicos, de los conocimientos misionales? Por deber de justicia, hay que destacar el nombre de Alemania con el mayor encomio.

Desde hace unos quince años la Sociedad del «Verbo Divino» emprendió una tenaz propaganda, á cuyos felices resultados contribuyeron la intensificación del movimiento protestante y el interés en un mayor apogeo, por aquella época, de los problemas coloniales. En el Congreso Católico de Breslavia, celebrada en 1909 se hizo especialísima mención de los libros escritos por el P. Hauner, el P. Stralik y el P. Schwyger y vista la grande importancia de los estudios misionales, se creó una comisión especial en el Comité Central de los Congresos Católicos. Presidió ésta el Príncipe Lewenstein y por su iniciativa se envió al examen de todos los Prelados, Profesores, Directores de Seminarios y Ordenes Religiosas, una memoria presentada por el P. Stralik, interesado la conveniencia de ocuparse científicamente del tema misional.

El citado escritor presentó también á la comisión un proyecto de «Biblioteca Misionum» ó sea un catálogo bibliográfico de todas las obras concernientes á esta transcendental manifestación de celo.

Algún tiempo después, como consecuencia de las dos Memorias redactadas por el profesor de la Facultad de Teología de Munster, Dr. Schmidlin, exponiendo la necesidad de crear asociaciones escolares, abrir un curso especial y editar una revista científica, inventariando al mismo tiempo y procediendo, si preciso fuera, á la publicación de los Archivos Misionales, se constituyó en Berlín en 20 de Enero de 1911 el «Comité Internacional de investigación científica misionera».

Objeto propio del Instituto habría de ser: 1.º La formación de una Biblioteca exacta de todas las publicaciones anteriores, relacionadas con la propaganda de la fé. 2.º Estimular en Alemania y en el extranjero el interés de los doctos á fin de perfeccionar los métodos de investigación misionológica bibliográfica. 3.º Ensayar la catalogación de todos los archivos; y 4.º Intensificar los trabajos técnicos sobre misiones, organizando cursos científicos de enseñanza de procedimientos.

Las dificultades provocadas por la guerra paralizaron no poco la labor del Instituto, si bien no lograron suspenderla del todo, ya que en 1916 se dió á la estampa el primero de los cuatro volúmenes de la «Biblioteca Misionum», compuesta por el P. Sreit. El Instituto también inició la publicación de una serie de interesantes monografías, bajo el título genérico «Tratados y textos de la ciencia misional», se fundó la «Zeitschrift für Mission Wissenschaft» (revista de misionología) órgano del Instituto; se abrió una cátedra en la Universidad de Munster, concediéndose el doctorado en esta nueva ciencia y se explicaron cursos extraordinarios en las Universidades de Straßburg, Breslavia, Wartburgo y Amburgo. Paralelamente á esta actividad en la enseñanza superior, se vulgarizaban los temas misioneros en revistas, folletos y periódicos y las obras del Dr. Schmidlin, «Introducción á la Misionología, Compendio de Misionología Católica», entraban en todos los Seminarios.

Con estos datos, por premios y docu-

Instrucción Pública

Se ha posesionado de la 2.ª escuela de Pueblo Nuevo deñá Natalia García Rodríguez, cesando en la de Alcornocal, y de la 2.ª de Palma del Río deñá Araceli García.

—Se han enviado á la Dirección general las relaciones de tarjetas de petición de destino por el 4.º turno.

—Don Miguel Rafael de Tena Triviño, nombrado para la escuela de Trassiera, ha solicitado la rehabilitación del cargo de que no pudo posesionarse por enfermedad, y la Dirección general resuelve que justifique los motivos.

—Ha cesado en la 1.ª escuela de Pozoblanco deñá Dolores Zurbarano.

mentación, concluye el P. Fraguella que los conocimientos misionales, en su noble aspecto de teoría y apologética, han logrado con justicia la categoría de ciencia que puede incluirse en la Facultad de Teología. Ciencia nueva, efectivamente, por lo que se refiere á la sistematización de unos pocos especialistas, sino que por lo antiguo y conocido por lo que toca al hecho y á sus causas.

J. Polo Benito.

Santo Evangelio de mañana

Dominica VIII después de Pentecostés.—En aquel tiempo dijo Jesús á sus discípulos esta parábola: «Erase un hombre rico que tenía un mayordomo, del cual, por la voz común, vino á entender que le había disipado sus bienes. Llamóle pues, y díjole: ¿Qué es esto que oigo de tí? Dame cuenta de tu administración, porque no quiero que en adelante cuides de mi hacienda. Entonces el mayordomo dijo entre sí: ¿Qué haré, pues mi amo me quite la administración de sus bienes? Yo no puedo cavar, y para mendigar no tengo cara. Pero ya sé lo que he de hacer para que, cuando sea removido de mi mayordomía, halle yo personas que me reciban en su casa. Llamando, pues, á los deudores de su amo, á cada uno de por sí dijo al primero: ¿Cuánto debes á mi amo? Respondió: Cien barriles de aceite. Díjole: Toma tu obligación, sientate y haz al instante otra de cincuenta. Dijo después á otro: Y tú, ¿cuánto debes? Respondió: Cien sorsos de trigo. Díjole: Toma tu obligación y escribe otra de ochenta.

Habiéndole sabido el amo, alabó á este mayordomo infiel de que hubiese sabido portarse sagazmente; porque los hijos de este siglo son, en sus negocios, más sagaces que los hijos de la luz. Así os digo yo á vosotros: Granjeaos amigos con las riquezas de iniquidad, para que cuando falliereis seáis recibidos en las moradas eternas.» (San Lucas. c. XVI.)

CONSIDERACION
Por la limosna se conquisitan importantes amigos, que han de ser valedores indiscutibles en el día tremendo en que el Señor de los cielos y tierra convoque á todos para rendir las cuentas de la vida y de cuantos bienes nos confió su misericordia, á fin de que lucrásemos para su gloria y beneficio nuestro. Son tan considerables los bienes que se hallan contados en la limosna, que en la Sagrada Escritura se lee que la limosna libra de la muerte y hace que el Señor nos perdone los pecados.

Automóvil en venta

Se vende un automóvil «Hispano» en 7.000 pesetas, buen uso, á toda prueba, perfectamente equipado en herramientos, cámaras y piezas de recambio. Para tratar, con su dueño don Antonio Canuelo Blanco, en Pozoblanco, calle Muñoz Sepúlveda, número 3.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón
Plaza del Angel, s/n.º (S. Hipólito)
Consulta de 11 á 1 tarde.—Teléf. 676

DIEGO RUIZ

LA SOMBRERERÍA DE MODA

Recibido un monumental surtido de elegante Sombreros de Paja desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo. Pasen por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
Jesús María, 1.—CORDOBA

ESQUILA

Cuando despunta la aurora suena la voz de la ermita. Es que en la húmeda espadaña ha despertado la esquila.

Para siempre esclavizada, sin embargo, canta y gira, gozando del claro azul ó de las estrellas límpidas y de la charla risueña de un bando de golondrinas.

Esquila, tu voz, al alba se depura y sutiliza tanto, que más que de bronce, es voz de cristal dulcísima,
M. G. LARA.

El VII Congreso internacional de Oleicultura

Hemos recibido un ejemplar del programa y reglamento provisional del Congreso internacional de Oleicultura, que se proyecta celebrar en Sevilla del 5 al 19 de Diciembre próximo.

El dicho programa se detallan las secciones y temas que comprende el Congreso, figurando entre estos últimos algunos tan interesantes como el estudio de las variedades del olivo, cultivo del mismo, procedimientos de fertilización y desinfección de las tierras; recolección, transporte y envasado del fruto; métodos de elaboración de aceites, utilización de residuos, comercio, estadística, enfermedades, refinación, análisis, etc., etc.; cuanto de manera directa ó indirecta afecta á tan importante riqueza, en la que somos los primeros productores del mundo.

Al trabajo técnico de las secciones se unirán interesantes excursiones á fincas y fábricas de Sevilla y de otras provincias andaluzas; Córdoba, Granada, Málaga, Jaén. Terminada la excursión por Andalucía, los congresistas visitarán Toledo y Mora de Toledo, donde el cultivo se halla también muy desarrollado; clausurándose el Congreso en Madrid.

Coincidiendo con las reuniones de Sevilla se proyecta en dicha capital una Exposición olivícola nacional, cuya fecha de apertura será la misma que la del Congreso. Dicha Exposición tendrá lugar en los palacios de la Plaza de América del Parque de María Luisa, comprendiéndose en él las muestras de las variedades del olivo que se cultivan en España, aceites nacionales, aceitunas preparadas, subproductos, etc., dedicándose así mismo en ella especial atención al material y maquinaria utilizados en la fabricación de aceites. En los locales de la Exposición se darán conferencias sobre temas de marcada utilidad, organizándose así mismo un Concurso de Memorias sobre extremos de excepcional importancia relacionados con la elaboración de aceites.

Para este Congreso, que tendrá seguramente extraordinario interés y al que acudirán numerosos congresistas, no solo de España sino de los principales países productores y consumidores, se admiten adhesiones hasta el 15 de Noviembre próximo, previo pago de la cuota de quince pesetas en las Oficinas centrales del Congreso Internacional de Oleicultura (Palacio del Sanado). Asociación general de Agricultores de España (Los Madrazo 13, Madrid) ó en la Cámara Agrícola de Sevilla (Bermúdez Reina, 6).

Pan higiénico «San Isidro»

Elaborado con harinas especiales de trigos rusos.
De venta en la Panadería Catalana y sus sucursales.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
Doctor Pérez Jiménez
Horas de consulta, de 11 á 3.—Jesús María, 4.

S. Ignacio de Loyola

PLUMA DE SANTO

Las cartas de San Ignacio de Loyola, Fundador de la Compañía de Jesús, hubieron de ser tenidas en grande estima y guardadas con suma reverencia por los que las recibieron, por poco que tuviesen ojos para ver y juicio para graduar el verdadero mérito de las cosas. Son las cartas, como la conversación, retrato del alma; es difícil hablarlo ó escribiendo familiarmente disfrazase tanto el hombre que no se le conoce. Y ¿cuál será la belleza del retrato, cuando en el original campea tan celestial hermosura, como la del endiosa espíritu del incomparable Ignacio de Loyola?

Llano y sencillo, sin desaliño; humildísimo, sin baja; noble y generoso, grave y cortés, levantado sobre todo lo terreno, despreciador de todo lo caduco, con la mirada puesta siempre en lo que siempre sin interrupción ni mudanza dura; gobernándose en todas las cosas grandes y pequeñas por razones altísimas; señor de todas sus pasiones; dueño hasta de los primeros movimientos de su ánimo, y por lo mismo manifestando sin alteración por de fuera, la imperturbable bonanza en que su alma navegaba hacia las eternas riberas. Todo esto armonizado con una inalterable suavidad y mansedumbre, ennoblecido con una magnanimidad superior á todas las empresas y sucesos, hermosado con aquella noble y delicada urbanidad propia de los caballeros españoles de su tiempo, iluminado con los sobrenaturales resplandores de una sabiduría celestial, debían ver en las cartas de San Ignacio aquellos hombres antiguos á quienes él escribía, menos rapichos y remilgados que los que viven y pulen ahora, pero sin comparación más cuerdos, de más limpios ojos y más sano corazón.

Aquel hombre prodigioso, Apóstol de las Indias. San Francisco Javier, se directa en lágrimas de ternura y devoción leyéndolas. Hincadas en tierra las rodillas, en ademán de escuchar oráculos divinos, las leía, y con abundantes lágrimas las bañaba el insigne varón, grande entre los mayores de su siglo, tan fecundo en extraordinarios varones, San Francisco de Borja, aún cuando era todavía Duque de Gandía, y ocupaba en el ánimo del muy poderoso emperador Carlos V y uno de los primeros lugares. Ni fué menor el aprecio en que las tuvieron el admirable P. Beato Pedro Fabro, el sapientísimo Lainez, el docto Salmeron, el venerable Maestro Juan de Avila, el buen Rey de Portugal D. Juan III, el prudentísimo Felipe, entonces Príncipe y después Rey de España; el cristiano Rey de romanos y últimamente Empeador, Fernando I; los Duques de Ferrara, Baviera y Florencia, y otros muchos hombres famosos por sus letras, santidad y honores.

Grande era el número de cartas que despachaba todos los días en todas direcciones para regir, gobernar y encaminar á sus hijos esparcidos por gran parte del mundo conocido. «Yo, dijo en una ocasión notando el descuido de un Padre en escribir, despacharé esta noche por lo menos treinta cartas, y ninguna dejaré de leer muchas veces, y las que van de mi letra las escribiré dos y tres veces, por que no yayan con los borrones que por enmienda ó por mejoraría las hago.

También es frecuentísimo hablar del instituto y gobierno de la Compañía. Y cuanto al Instituto, lo primero que resalta es cuán una y la misma se ha conservado la Compañía de como su fundador la dejó, y cuanto se engañan los que piensan que el P. Diego Lainez ó el P. Claudio Aquaviva alteraron radicalmente su constitución. Habrá habido en ella más caudal de ingenio y letras, más riqueza de espíritu y dones de Dios, más lustre de grandes empresas y hechos gloriosos en unos tiempos que en otros; pero su naturaleza, índole y modo de ser y proceder, bien claro muestran estas cosas no haber cambiado en nada de importancia desde su fundador hasta nosotros, porque su fin de la mayor gloria de Dios y salvación de las almas se repite en cada página.

Sentencia de San Ignacio.—El ceder á otros voluntariamente lo que pretenden como suyo, es un acto de cristiana generosidad, con que se ganan dos grandes bienes, uno espiritual de la caridad, que vale más que un monte de oro y otro temporal, pues Dios se obliga á pagar doblado lo que se deja por su amor.

MERCADOS

AGUILAR
Trigo regio, á 80 reales; cebada, á 43; habas castellanas, á 84; harina, á 55 pesetas, aceite, á 100 reales; vino, á 60; tocino, á 4'60 pesetas; patatas, á 0 35 kilo; pan, á 0 50.

Tendencia del mercado, alza; tiempo, seco; estado de los campos, buenos.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Por disposición del Excmo. Sr. General gobernador civil presidente, los precios que han de regir para la carne, en la próxima semana y hasta nueva cotización en Córdoba, son los siguientes:
Carne de vaca con hueso, 3'84 pesetas kilo; id. id. sin hueso, 4'36; id. de ternera con hueso, 4'10; id. id. sin hueso, 5'30; macho, 2'94; borrego, 3 50.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 4 de Agosto hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo 3 84 pesetas. Id. sin hueso, 4 96.
Ternera con hueso, 4'10. Id. sin hueso, 5'30.
Macho, a 2'94.

Registro del 2 de Agosto de 1924.—Semana del 3 al 9 de Agosto.

MAYORES

Don Juan Ariza, 1 res á 3'58 pesetas; don Gaspar Rojas, 2 á 3'58; don Rafael Enriquez, 3 á 3 58; don Miguel Riobó, 4 á 3 58; don José López Serrano, 3 á 3 58; don Manuel Fernández, 3 á 3 58; don Antonio Castro, 4 á 3 58; don Antonio Pino, 5 á 3 58; don Francisco Martínez, 4 á 3 60; don Rafael Rodríguez, 4 á 3 60.

TERNERAS

Don Rafael Rodríguez, 1 á 3 90; don José López Serrano, 3 á 3 90; don Rafael Navajas, 3 á 3 90.

MENORES

Don Sandalio Vidal, 30 á 2 46; don Rafael Enriquez, 35 á 2 46; don Juan Cuesta, 18 á 2 46; don Rafael Rodríguez, 35 á 2 47; don Sandalio Vidal, 30 á 2 50.
Los precios libres para el entrador son:
De 3 33 á 3 33 para el ganado vacuno; de 3 50 para terneras, y de 2 91 á 2 95 para lanar y cabrio.

Para el Sr. Alcalde de Ruta Sobre un pueblecito de su territorio

«Es tan desheredada la población de Zambra que no ha de tener estafeta, teléfono, fuentes públicas, botica etc. etc., todo cuanto tienen pueblos inferiores á su categoría?

Ofrecimos no descansar en la defensa de aquella sufrida parroquia de Zambra, y nuevamente descolgamos la péñola para llegarnos reverentes á la digna Alcaldía de Ruta á demandar justicia para ese pueblo.

Entiéndase, que no venimos á mendigar; pedimos justicia. No es razón que la población de Zambra quizá por que está diseminada y sus moradores sean muy sufridos, se le tenga en el abandono más absoluto, ni se acuerde nadie de ese pueblecito como no sea para que contribuya. Aquellos habitantes, verdaderos ciudadanos españoles, no han de ser por más tiempo postergados. Hemos pasado de la época de los ofrecimientos; lo que sirven son hechos; acaben las promesas y hagan actos de justicia; cuanto se les deba que hace próximamente el año que cambiamos de régimen y hasta la hora presente en nada se ha notado allá.

Debe crear el Ayuntamiento de Ruta un Registro civil con su adherente Juzgado municipal; estafeta ó mejorar aquella Cartería; establecer su botica; ver el modo de que tengan su teléfono; quitar el sarcasmo de una fuente pública sin agua; cuidar de que se mejoren los locales-escuelas. Y no es cosa, ni puede pasar, que por más tiempo se les tenga en el abandono.

EL DEFENSOR, que siempre fué amigo de la justicia, tomó sobre sus hombros la defensa del pueblecito de Zambra y no ha de dejar la tal defensa mientras no sepamos por labios de aquellos desheredados vecinos que se les hace justicia. Con el «Siglo Futuro» esperamos que suceda la campaña otros colegas de la Corte.

Esperamos que desde ahora se les considere y administre á los buenos zambrenos en la categoría que les pertenece; ni menos ni más; ni más ni menos. Mucho sienta EL DEFENSOR tener que llegarse diariamente á la Alcaldía de Ru-

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Sucursales: Café Sainza, Plaza de Cármen; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitanía.—Salones de billar en todos los establecimientos.

te, mañana con una nota simpática que muestra la buena condición de aquellos vecinos, y en los sucesos con peticiones tan justas que no debieran hacerse presuntamente, porque siendo justas, deberían estar satisfechas.

Adminístrese justicia a Zambra y calgaremos la pluma; si no, siempre estará en alto.

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

El 3 una depresión que causará algunas lluvias o tormentas, pasará por los mares del Norte y Báltico, formando un núcleo de fuerzas que, desde la bahía de Vizcaya y NE. de España, se dirigirá al Mediterráneo. Por el influjo de este núcleo de fuerzas se registrarán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península, con vientos variables.

El lunes 4, será más tranquila la situación atmosférica de la Península, ejerciendo escasa influencia en el Mediterráneo las bajas presiones que quedan en este mar.

Del 5 al 6, evolucionará, según parece, por el archipiélago inglés y mar del Norte una depresión que producirá algunas lluvias o tormentas en la mitad septentrional de la Península, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 7 al 8, se acusará en el Mediterráneo y en Italia núcleos, de fuerzas derivadas de la depresión citada ocasionando algunas lluvias o tormentas locales en las regiones vecinas a dicho mar.

El sábado 9, pasará otra depresión por el mar del Norte, que formará un secundario en la bahía de Vizcaya y golfo de León. Estos elementos perturbadores causarán algunas lluvias o tormentas en la mitad oriental, principalmente en el NE. y N., con vientos del tercer cuadrante.

El domingo 10, se la larará en el S. de Escandinavia la depresión del mar del Norte y el secundario de Cataluña estará en el Mediterráneo. Por la acción de este núcleo de fuerzas del Mediterráneo se registrarán lluvias y tormentas en las regiones próximas a dicho mar, con vientos de entre NO. y NE.

Del 11 al 13, dominará el buen tiempo en nuestras regiones.

El jueves 14, procedente de una depresión de las Islas Británicas, se formará en la bahía de Vizcaya un centro de perturbación y otro se presentará entre Argelia y el mar Ibérico. Por el influjo de ellos se producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península con vientos variables.

El viernes 15, al desaparecer el núcleo de fuerzas de la bahía de Vizcaya, por remontarse hacia el N. la depresión del archipiélago inglés, el centro perturbador de Argelia adquirirá mayor importancia. Ocasionará lluvias y tormentas en Levante y Andalucía oriental, con vientos del primer cuadrante.

VALSEQUILLO

DESGRACIA

En el pozo llamado «La Voluntad», fué a por un vaso de agua la joven Encarnación Marquino Mohedano, y tuvo la mala suerte de resbalarse y caer al fondo, por el no ahogada, la desgraciada joven iba a contraer matrimonio dentro de unos días.

El entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo. A la que asistieron las Hijas de María con su estandarte, a la que perteneció la flauta, y numerosos vecinos.

Enviemos nuestro sentido pésame a la familia doliente y elevemos una oración al Todopoderoso por el alma de la difunta.

CABALLERIAS EXTRAVIADAS
Al vecino de este pueblo don Alberto Cano Camacho, se le han extraviado una yegua y un caballo, ignorándose hasta la fecha su paradero. —Corresponsal.

MILITARES

El comandante de Infantería D. Francisco Laraña Becker, se ha encargado de la Zona de Montoro.

El capitán de Segn. don Juan Rodríguez, marcha a Beza en comisión.

El comandante don Pedro Guadalupe, se le pide para O. gaz. (Toledo).

Se han presentado en el Gobierno Militar el alférez don Ricardo Pérez y teniente don Rafael Gómez.

Ha regresado el alférez de Segn. don Luis Alvarez Romero, de distr. la. per. (S.).

DE SOCIEDAD

El Innes son los días de doña Dominica Pérez Sáinz y de don Domingo Roca.

En el sanatorio del Dr. Gálvez, en Málaga, ha dado a luz una hermosa niña la Ilma Sra. D. Clementina Marchesi Rivas, Marquesa de Ontiveros. Felicítanos a los padres y abuelos por tan fausto suceso.

Ha dado a luz una niña doña Concepción Pérez Leal, digna esposa del gerente de la Sociedad de Ganaderos de esta provincia don Luis Rodríguez Cabrera. Reciba nuestro efusivo parabién.

Marchó a Ronda don José del Río de la Bandera.

Ha marchado a Rota la ilustrísima señora Condesa de Casa Padilla con su bella hija.

Marchó a Cádiz don Rafael Labián Ariza, acompañado de su digna esposa doña Dolores Larriba y López de Cervantes.

Ha regresado de Granada el perito agrícola don Manuel Díez Garrido.

TRIBUNALES

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Eulalio, por parricidio, contra Esteban Castilla Pasental, condenándolo a la pena de cadena perpetua y 5,000 pesetas de indemnización.

La feria de Aguilar

Del 6.—A las cinco repique general de campanas y diapas por las bandas municipales de Cibra y de Aguilar. A las siete comienza por la banda egabrense en el real de la feria. A las nueve función religiosa en honor de Nuestra Señora Patrona María Santísima del Soterrano. A las diez de la tarde concierto por la banda de Cibra y elevación de figuras grotescas. En los intermedios una cuca vertical. A las diez de la noche concierto en el real de la feria por la banda egabrense y cinematógrafo público.

Del 7.—Por la mañana diapas, concierto matinal, carreras en sacos, con premio de 25 pesetas. A las siete de la tarde reparto de ropa a los niños pobres en la explanada de la Vera Cruz, cuyo acto será a cargo por la banda municipal. A las diez de la noche concierto por la banda de Cibra en el real de la feria. Por la noche cinematógrafo público.

Del 8.—Diapas, concierto matinal y carreras de burro al gana pierde. A las siete de la tarde concierto en el real de la feria por la banda egabrense y lanzamiento de globos grotescos. Por la noche gran baile popular, amenizado por la banda de Aguilar y gran concierto por la banda de Cibra en los intermedios del baile.

Continuaremos la publicación de este programa en el número próximo.

Academia Cívico Militar

Plaza de Santa Catalina, 7

Preparación para carreras militares, Armada, Condestables de la Armada, Correos, Telégrafos, Peritos Agrícolas e Industriales, Comercio, Idiomas. Ha obtenido los números 16 y 31 de ingreso en la actual convocatoria de la Academia de Infantería y ha sido la única Academia que ha obtenido ingreso en la Escuela de Peritos Agrícolas.—Internado inmejorable.— Informes gratis.— Pidan Regamentos.

PIEL E cemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Gretas, Granos, Erisipela, Ulcera, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con O. ADA ANTISEPTICA 19.— Dr. Piqueras (Iaén)—Farmacias, a 2 25, 3 50 y 5 pesetas tarro, según tamaño.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate», calle Alcalá

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas de LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LAUTEADA «NESTLÉ», se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse a la Sociedad NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelo.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boleto de Ocasión para el Jardín de una muñeca de gran tamaño.

José López de la Manzanara

Vinos, Coñac y Anisados ALMACENISTA
Azúcares estuohados Impartador de Cafés

Café tostado al natural y torrefactados marca EL GRAN CAPITAN

Instalación la más moderna y de mayor producción en su clase

CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLITICA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Encargando del despacho de la subsecretaría de Justicia, durante la ausencia del subsecretario, a don Fernando Cárter, inspector general de Prisiones.

Disponiendo que el día primero de Octubre se inaugure la exposición de juguetes, que permanecerá abierta durante todo el mes en el Palacio de Cristal del Retiro.

En los casetones podrán instalarse los talleres de construcción.

Los juguetes que se construyan durante la exposición se donarán a los asilos con beneplácito de los constructores.

Resoluciones recaídas en los expedientes examinados por la Junta depuradora de la Justicia municipal.

En la provincia de Burgos incapacita a un juez durante dos cuatrenios y priva del destino a dos secretarios.

En la de Palma, durante dos cuatrenios, a un juez, y durante un cuatrenio a cuatro jueces y a un secretario.

En Pamplona se incapacita definitivamente y se destituye a dos.

Consejo

A las 11'30 se reunieron los vocales del Directorio en Consejo. Duró hasta las dos de la tarde.

El general Vallés nos dijo que se habían ocupado la mayoría del tiempo en asuntos que llevó el Duque de Tetán, el cual asistió al Consejo.

Estos asuntos carecían de interés y eran de mar trámite.

Se leyeron los telegramas que envía el marqués de Estella desde Asturias, por cuya región continúa su viaje triunfal. Todos están muy contentos.

De África no se ocuparon, pues no hay nada nuevo.

Desapareció la mareajada en la zona occidental.

Comisión

Ha llegado una comisión americana del Estado de la Florida, para asistir a las fiestas que se han de celebrar en Es-

Rebajas de precios en El Metro

Como fin de temporada esta casa ofrece una rebaja de precios para liquidar artículos de verano, cuya positiva ventaja sabrá apreciar y aprovechar el público en general.

Como las rebajas de precios de esta casa son positivas y verdaderas, a todo el que tenga que comprar artículos de tejidos y confecciones le conviene examinar precios y surtidos de EL METRO antes de realizar compras.

Se ofrecen partidas de géneros en liquidación, artículos de ocasión y retazos de todas clases. Se rematan existencias a precios bajos.

Pagos sobre mercancías — Precios fijos

Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
Deanes, 29 y 31

EL VERANEIO EN CADIZ

Temporada de 1924

Grandes festejos en la Playa del Bañuelo

DELICIOSA TEMPERATURA



Gran Velada de Nuestra Señora de los Angeles en el Parque de Genovés

Feria de Muestras :: Regatas :: Carreras de Caballos :: Fiesta de Aviación :: Velada marítima :: Retreta militar :: Fiesta de Gimkana Automovilista :: Fiesta de Flores :: Partidos de Fútbol :: Típica Velada de Nuestra Señora del Carme :: Solemne procesión religiosa :: Tiro a Pichón :: Concursos extraordinarios de Tiro :: Inauguración de la Biblioteca del Monumento del excelentísimo marqués de Comillas :: XII Concurso de Higiene Popular y Cultura física :: Verbenas populares :: Fuegos artificiales :: Cinematógrafo público todas las noches en las plazas de Isabel II y San Antonio.

FIN DE TEMPORADA

NICOLÁS GUIRAO

realiza todos los artículos de su establecimiento con 25 POR 100 DE DESCUENTO

Lanas, crespones, meslinas, batistas, percales, vichys, telas blancas, telas para sábanas, jerseys de seda y lana, camisetas, medias, calcetines, sombrillas, confecciones, pñuelos, volles, cretonas, etcétera, etc., a precios sumamente baratos.

No se debe comprar sin visitar esta casa — Ventas al contado

taña en honor del Adelantado D. Pedro Méndez.

Ya lo hemos dicho

Se confirma la información que publicamos hace quince días sobre la formación de la Unión Patriótica.

Aquellos apuntes que adelantamos en esta sección los publica hoy la prensa de Madrid con ligeras variantes.

Dios que el general Hermosa, que es el encargado de la formación de las Uniones Patrióticas, tiene ya ultimada la redacción del manifiesto y programa del partido, que se repartirá en breve profusamente.

Solo se espera la llegada del Marqués de Estella para que le ponga su visto bueno.

En la Presidencia se creará una oficina para la filiación y propaganda.

Es criterio, según anunciamos, que se creen comités en todos los pueblos.

Estos comités elegirán al provincial y los provinciales al Central.

No es necesario que los afiliados pertenezcan a las derechas, aunque las extremas derechas, como tales, no se afiliarán al nuevo partido, según nos consta.

Pueden pertenecer a los antiguos partidos políticos y sin que abdicquen de sus ideales, bastará que proscriban de la disciplina.

Comentarios

Se comenta el telegrama que el marqués de Estella ha dirigido al general Barrera y que publicamos entre los telegramas de Barcelona.

El cementario es favorable a la energía de Estella y al deseo de aclarar cuentas propalados por Madrid y provincias.

Magaz

Después de las cinco llegó esta tarde Magaz a la Presidencia.

Dijo que no había ninguna noticia que comunicarse.

No debe permitirse

Una comisión de presidentes de los cañeros de Madrid han visitado a varios generales del Directorio para pedir que se autorice el juego.

No se sabe la resolución del Directorio, pero si éste ha de atender a los deseos del país, claramente manifestados, no le consentirá.

VERANEIO REGIO

De paseo

Santander.—A las 2'30 salieron los Reyes a dar un paseo en automóvil por la provincia.

A las diez de la noche asistirán a una función que en el teatro de Pereda se celebrará a beneficio de la Cruz Roja.

Sermón

El alcalde ha invitado al Cardenal Benlloch para que pronuncie el sermón en la fiesta de los Santos Mártires.

El Cardenal ha aceptado.

Los automóviles

Cerca de Noja un automóvil que hace el servicio de viajeros chocó con un árbol, resultando un viajero gravísimo.

Estella en Asturias

Llegada

Oviedo.—Según anunciamos, en tren especial de la línea vareso asturiana, llegó anoche el marqués de Estella, acompañado de su hijo, de Martínez Anido y del capitán general de la región Sr. Alvarez Manzano.

Le esperaban las autoridades y corporaciones de la provincia.

La estación estaba engalanada.

Una compañía del regimiento infantil del Príncipe a la que revistió, tributó los honores de ordenanza.

Nos ha extraviado estos honores de que habla el telegrama, pues después de oración solo se tributó al Santísimo y a las personas reales.

A medio día asistirá al banquete con que le obsequiarán las entidades de Gijón en el Club de Regatas.

Terminado el almuerzo, el marqués de Estella visitará las fábricas más principales de la población, dirigiéndose después a saludar al Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, en su palacio de Somis, donde se le obsequiará con un té.

Más tarde dará un paseo por la Proviencia, dirigiéndose a la casa del señor Cienfuegos Jovellanos.

Tenia el proyecto de regresar a Oviedo, asistiendo al banquete con que la Diputación había de obsequiarle en el palacio provincial, pero una prueba de deferencia a los gijoneses, ha decidido pernoctar en el domicilio del señor Cienfuegos Jovellanos, y asistirá al banquete con que le obsequiará esta noche el Ayuntamiento.

Barcelona

Barrera

El capitán general ha marchado a Sabadell para llevar el pendón en la fiesta de San Felix, que se celebrará esta tarde a las seis.

Declaración

Se atribuye gran importancia a las declaraciones que han prestado los registradores de la Propiedad de Barcelona ante el juez especial que instruye sumario, por falsificación en documento público y estafa.

Las declaraciones de los tres registradores duraron más de media hora cada una.

Robo

Esta madrugada los ladrones penetraron en la fábrica de Rivas y se llevaron 17,000 pesetas.

Colonia

La colonia escolar de niños de Madrid ha realizado hoy una excursión al Tibidabo, visitando la tumba de Jacinto Veraguera, en Vallvidrera.

Hijo prodigo

Vicente Lino, ha sido director de varios periódicos anticatólicos y asiduo colaborador del «Motín» y otros periódicos de este jaez, en los que ha reiterado los ataques a las personas eclesíásticas y a las doctrinas católicas.

Por la misericordia de Dios ha salido del error en que se hallaba y ha hecho una retractación en toda regla que ha publicado el «Boletín Eclesiástico» de esta Diócesis.

Interesantes palabras de Estella

El capitán general ha recibido del Marqués de Estella un telegrama que dice:

Al salir de Galicia, donde he recogido tantas palabras de aliento para la actuación del Gobierno como sinceras demostraciones de leal patriotismo; después de presenciar la íntima unión entre el Ejército y la Marina, tan unidos como lo estuvieron el 18 de Septiembre, quiero recoger las versiones contrarias a insidias propaladas por los enredadores, y enrezo a V. E. la desahoga con la publicación de este telegrama.

Todo cuanto se dice respecto a manifestaciones hechas por un jefe del ejército, con motivo de mi viaje a Marruecos y durante mi estancia en aquel territorio, es absolutamente falso.

Sólo tuve muestras de consideración y afecto por parte de todos.

No cabe otro proceder porque así lo exige la disciplina del mando.

No puede ocurrir otra cosa porque yo no le hubiera tolerado y hubiese impuesto el más riguroso castigo.

Lo que ocurre es que por que con la actuación del Directorio se lesionan intereses bastardos, se desea quebrantar la actuación y se ponen todos los medios para conseguirlo.

Puede V. E. hacer público que el Gobierno está convencido de la fuerza de la gran masa de opinión sana que le sigue y continuará su labor, imponente, como lo viene haciendo, castigos a los difamadores.

Confía en la unión estrecha y sólida e íntima de todos los que están consagrados a la religión de las armas.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una circular dando instrucciones para las maniobras que celebrará la 18 división orgánica.

Se separa del ejército por decisión de un tribunal, al teniente de Caballería don Rafael Santander Ruiz Jiménez.

Palacio Valdés

Hoy ha abandonado el lecho don Armando Palacio Valdés.

Lo primero que ha hecho es escribir

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE Aguilar de la Frontera

su paño y letra una carta al secretario particular del Rey, suplicándole se digne participar al soberano que la primera vez que escribo al abandonar el lecho, es para agradecerle profundamente el interés que durante su enfermedad le ha demostrado y reiterarle su gratitud sincera por tantas bandadas.

Incendio
Medina del Campo.—A las cinco y media de esta madrugada se ha declarado un incendio en las centrales de teléfonos urbanos e interurbanos, establecidas en la calle Padilla 11.

El edificio ha quedado destruido. Acudieron las autoridades civiles y militares y la Cruz Roja.

Las fuerzas de la guarnición y especialmente las del 14 regimiento de artillería pesada, han trabajado lo indecible para sofocar el fuego.

La central urbana ha quedado destruida. Los daños son incalculables.

En la central interurbana se trabaja sin novedad.

No han ocurrido desgracias. A las 9:30 de esta mañana logró localizarse el fuego.

Un sereno del comercio fué el primero que dió la voz de alarma.

La circunstancia de hallarse ausentes de su domicilio todos los vecinos de la casa, ha hecho que hayan perdido por completo sus enseres.

El jefe de teléfonos interurbanos, que habita en el segundo piso, ha perdido parte del mobiliario.

A consecuencia de la caída de una teja, ha resultado herido un vecino llamado Alonso.

Las pérdidas se estiman en 50,000 pesetas.

Los cables conductores que eran propiedad de la Compañía Peninsular de Teléfonos, han quedado totalmente destruidos.

El teléfono urbano tardará bastantes días en funcionar.

Se han caído los tejados y los tabiques del piso tercero.

Aviadores
San Sebastián.—Aterrizó el aeroplano tripulado por el comandante Delgado y el teniente Gutiérrez, que están dando la vuelta a España.

La suerte
San Sebastián.—Para pagar una diferencia a un vendedor Víctor Sáiz adquirió un billete del 8989 del sorteo de la Lotería Nacional de ayer.

A un individuo apellidado Mata le cayó dos décimos y ha resultado premiado con el gordo ese billete.

Los toreros presos
En el rápido de Barcelona han llegado hoy a Madrid, Valencia y Fuentes Bejauno y los picadores de la corrida de Inca. Les esperaban en la estación los apoderados y numerosos amigos.

Valencia ha relatado lo ocurrido en la forma que ya se conoce.

Añadió que cuando trataron de salir los picadores, un cabo de policía urbana recorrió la población comunicándole al pueblo para que lo impidiera.

Los toreros salieron de Inca en un autocamión militar.

Dentro del autocamión iban dos parejas de la guardia civil, y otras parejas, hasta un total de 36 guardias, rodeaban el coche.

El comandante militar prohibió la formación de grupos y ordenó que se apagase el alambrazo público con objeto de que no pudiera verse a los toreros en su retirada.

En Palma de Mallorca fueron objeto de todo género de atenciones y se les facilitó dinero para regresar a la Península.

NOTICIAS

LECCIÓN SACRA

Los Caballeros de la Inmaculada asistirán mañana a las doce a la Misa que se celebrará en San Hipólito y a la lección sacra que durante la misma dará el Director de la Congregación R. P. Masquer.

LA VISITADORA DEL SOLDADO

Con motivo de la llegada a Córdoba de la primera expedición de soldados y heridos procedentes de la campaña de Marruecos, la Acción Católica de la Mujer, por medio de su sección «La Visitadora del Soldado», reanudó el día 1.º de Agosto sus visitas al Hospital Militar, recorriendo a los soldados allí hospitalizados, proporcionándoles también lo preciso para escribir a sus familias y ofreciendo su concurso a los que no pueden o no saben hacerlo.

La Junta Directiva de la Acción Católica hace saber por medio de la prensa a sus asociadas de la sección «La Visitadora del Soldado» que los miércoles y viernes, por la tarde a las siete, cada semana, pueden pasar al Hospital Militar a cumplir su caritativa y patriótica misión.

HOMENAJE A D. RAFAEL GONZÁLEZ LOPEZ

La comisión organizadora del homenaje que el Comercio y la Industria de Córdoba tributarán al competensísimo apoderado de la casa de banca de los señores Pedro López e Hijos, don Rafael González López, cumpliendo acuerdos del Montepío de Empleados Mercantiles, se reunió ayer en el domicilio del presidente honorario de dicha entidad don José Carrillo Pérez, acordando efrazer la presidencia honoraria de la comisión a don José Cruz Conde, como alcalde de Córdoba y presidente del Círculo de la Amistad, que la aceptó, y tributo grandes elogios al señor González López.

Invitar a los presidentes de la Cámara de Comercio, de los Círculos no políticos y de gremios para que formen parte de la expresada comisión.

Oportunamente se celebrará una junta integrada por el mayor número posible de elementos mercantiles e industriales que determinarán en lo que ha de consistir el homenaje a tan honorable personalidad.

Teniendo en cuenta que don Rafael González López marcha de veraneo en el tren rápido de mañana domingo, con su distinguida familia, una comisión acudirá a la estación para despedirle.

PAGO A LOS MAESTROS

En la Habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta capital, se ha abierto hoy el pago de los haberes y remuneraciones del mes anterior.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Isabel Carmona Álvarez, de contusión en el hombro izquierdo; Amalia Maestre Navarro, de herida en la región frontal; Antonio Jiménez Luna, de contusión y hematoma en el codo izquierdo; Pilar Alay Mena, de erosiones en la región dorsal de la mano derecha; Rafael Pérez Varela, de heridas múltiples en los dedos de la mano derecha; Rafael Cabello Benavides, de herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda; y Agustín López Jabar, de herida en el maxilar izquierdo.

POR LA VIRGEN DE LOS ANGELES

Se está celebrando en la plaza de San Andrés, la velada en honor de la Virgen de los Angeles.

Mañana dará un concierto la banda de música infantil del Ave María.

La comisión organizadora ha acordado repartir a los pobres una abundante limosna de pan, de la cual ha tenido la atención que le agradecemos de enviarnos bonos.

INCENDIO

En el pago denominado «Lantico», término de La Carlota, se declaró un incendio en una era de la propiedad de Francisco Salas Luna, ardiendo todas las mieses de la misma, calculándose las pérdidas en 1.800 pesetas.

DENUNCIADOS

La guardia civil del puesto de Posadas ha denunciado a Pedro Muñoz Jiménez, Sebastián González Ruiz, Alfonso Sánchez González y Juan Carrillo Castro, que fueron sorprendidos cazando en el sitio nombrado «Campillo bajo», de aquel término.

LAS FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo son: Don Antonio Fuentes Lestón, Alfonso XIII 52; don Antonio Dávila Leal, San Fernando 139; don Miguel López Mora, San Pedro 2; Sra. Vda. de Dávila, San Agustín 16.

PLAZAS VACANTES

Se han anunciado las siguientes vacantes: Tres plazas de inspectores veterinarios de Caba y una de matrona en El Garpio y otra en Pedro Abad.

LA DESIDIA

Es casi siempre la causa de que haya tantas cabezas calvas, ó con placas, ó con caspa. Usad el agua «La flor de oro», que limpia y tonifica el cabello, curareis y evitaréis sus enfermedades, conservándolo abundante y con su color primitivo. Se vende en las perfumerías y droguerías.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda el día 3 de Agosto, de diez y media a doce y media de la noche en el paseo de la Victoria:

1.º Paso doble, «Valencia de mis amores», Beneyto.—2.º «Momento musical», F. Schubert.—3.º «Tardes de Alejandría», (1.º vez), y «Colites», foxtrot, M. Mortra.—4.º «Preludios de la Campana Milagrosa, Márquez.—5.º Fantasia, «La Tempranica», Jiménez.—6.º «Es la alegría que pasa», paso doble, Beneyto.

DE LOS INSTITUTOS

En lo sucesivo los Institutos generales y técnicos se denominarán Institutos Nacionales de segunda enseñanza.

RECURSOS

Han interpuesto recursos contencioso-administrativos don Fermín Herrillo Infante y doña Purificación Alfaro Maury.

LA VEDA

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 17 de la vigente Ley de Caza, desde el día 15 del actual, queda levantada la veda para las palomas campestres, torcaes, tórtolas y codornices, en aquellos predios en que se encuentren segadas ó cortadas las gavillas que se hallen en el terreno, considerándose levantada la veda en general, desde el día 1.º de Septiembre próximo excepción hecha de las aves insectívoras, cuya caza está prohibida en todo tiempo.

INGRESO EN CAJA

Ayer se verificó el ingreso en caja de los reclutas del último reemplazo.

RAPTO

Ha sido detenido por rapte, Miguel Heredia Navarrete.

INFRACTORES

Por infringir el vigente reglamento de carreteras han sido denunciados Lorenzo Almagro Moreno, vecino de Caba; Antonio Suárez Porras, de Lucena; Francisco Barriounevo Moreno, de Dos Torres, y Eloy Rojano Romero y Guillermo Pérez Pedadera, de Baena.

HALLAZGO DE CABALLERIAS

En la huerta denominada «El Gaano», de este término, propiedad de don Rafael Gavilán, han sido halladas abandonadas tres caballerías menores, las que han quedado en la posada de San José, en calidad de depósito, a disposición del alcalde de esta capital.

INSULTOS

Josefa Mendoza Ramírez, denuncia por insultos y amenazas a Juan Manuel Llamas y a la esposa y madre de este.

QUIEN ROMPE...

Ha sido denunciada Agustina Ruiz Mena, que en la calle de San Fernando, con un hierro que transportaba, le rompió la blusa que llevaba puesta a Angustias Muñoz Cabeza, de 17 años.

MALOS TRATOS

José Mejías Prieto, ha sido detenido porque en la Corredera maltrató al joven de 14 años Andrés Rico García, causándole una contusión en el codo derecho, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

PLÁTICA DE FAMILIA

Rafael Armenta Álvarez, dueño de la taberna establecida en la Plaza de San Lorenzo, estuvo reyerba, a causa de un disgusto de familia, con su esposa Carmen Bejarano Meléndez y los padres de ésta Antonio Bejarano y Fuensanta Meléndez.

Rafael Armenta resultó con heridas en la cara y vientre, de las que está siendo curado por el médico particular don Rafael Garrido.

HURTO

En el kiosco de bebidas instalado frente a la Puerta de Hierro, se ha cometido un robo. Los caicos penetraron en el interior rompiendo dos tablas del mismo, llevándose 8 medias botellas de vino marca «Oloroso» y un bote de zinc para fregar cristal, valorado todo en 35 pesetas.

DEPORTE

Ha sido elegido presidente del Club Deportivo Español F. C. de Córdoba don Francisco González González.

MONTEPIO DE EMPLEADOS

El día 5 a las diez de la noche se reunió el Montepío de Empleados Mercantiles en el Círculo de Labradores. «CÓRDOBA AUTOMOVILISTA» Hemos recibido el número 27 de la revista «Córdoba Automovilista», de la que es director nuestro querido compañero en la Prensa don Francisco Quesada Chacón. Como todos los números anteriores, el que acaba de salir a la publicidad contiene un texto interesantísimo para los profesionales del automovilismo.

INJURIAS

En Sileras ha sido detenido por la benemérita José Jiménez Pérez, que injurió a su vecino José Bermúdez Arjona.

Congreso Eucarístico internacional

Los temores y recelos de los que se imaginaban poco menos que un fracaso la celebración del XXVII Congreso Eucarístico internacional en Amsterdam, afortunadamente se han desvanecido, como se disipa el humo en el ambiente, por inconsistentes e infundados. La gran ciudad de la Holanda septentrional, correcta y fina, de una hospitalidad agradable atrayente, se ve estos días invadida de católicos de todos los pueblos y naciones del viejo continente y aún del continente americano, con un solo ideal, el ideal de rendir homenaje a Jesucristo en el Sacramento de su amor.

La recepción del Cardenal Legado, Van Rossum, hizo con todos los honores, tanto por lo que representaba como por sus relevantes dotes personales y por la dilección singular con que le miran sus

paisanos, como proclamo hijo de Holanda. Al siguiente día, ó sea, el miércoles último, tuvo lugar la apertura oficial del Congreso en San Willibrondo, y a las ocho de la noche la primera sesión general en el «Stadium», pronunciando discursos propios de entendimiento tan pujantes los señores Obispos de Namur y de Haarlem, el Cardenal Legado y el Obispo maronita de Leodicca. El espectáculo que ofreció aquel inmenso recinto, dentro del cual había treinta mil congresistas, fué por demás grandioso y emocionante.

En el centro, las altas representaciones eclesiásticas y civiles; el Cardenal Legado, nuestro Cardenal Dr. Reig, los demás Cardenales y Prelados europeos y americanos, el Jefe del Gobierno y los presidentes de las Cámaras legislativas y bastantes miembros de una y otra amén de los ilustres oradores a quienes se oyó perfectamente mediante aparatos de alta voz resonadores; y en la gradería y demás localidades, multitud ingente, una inmensa grey nuda por los lazos de la fé y la caridad, aclamando en forma estruendosa, delirante, a sus celosos guardianes, predicadores de la doctrina de Jesucristo y expositores del gran misterio teológico de la Eucaristía.

Fué una gran sorpresa para los meridionales los hurras ensordecedores de esta gente septentrional, que en punto a catolicismo nos edifican por su recogimiento en los templos, por su adhesión a las enseñanzas de sus Prelados, por la gallardía con que confiesan nuestra fé, por el respeto con que tratan a los sacerdotes, ante quienes se descubren donde quiera los encuentren, por la firmeza, en una palabra, de sus creencias, frente al otro bando, el de los protestantes, con los que tienen que convivir. Estos días en Amsterdam lo que se destaca y bulle y se mueve y se hace ostensible en mil maneras es lo religioso, y dentro de ello, lo concerniente al gran misterio eucarístico.

En las iglesias, comuniones generales y misas de pontifical; en las grandes avenidas, en las calles de esta magnífica población, elemento eclesiástico con sus variadas trajes; en las secciones itálica, anglo-americana, checo-eslovaquia, germana, flamenca, española, los hijos de estos pueblos desarrollando en memorias interesantes temas eucarísticos; en las sesiones generales, los altos dignatarios de la Iglesia presidiéndolas, ilustres teólogos dejando oír sus disertaciones y un conjunto abigarrado externamente, pero de un mismo querer y sentir y pensar, escuchando y asintiendo con manifestaciones estruendosas.

A decir verdad quien lleva la voz cantante en España cuando menos hasta ahora, y dentro de los españoles, es el Doctor Comá, canónigo de Tarragona, tan sobradamente conocido por sus obras y su saber, el cual, no solo por los nuestros, sino también por los demás congresistas respectivamente y en forma clamorosa, se le aplaudió en la sesión general del jueves.

España tenía que ser, porque el pueblo español ha sido y es el pueblo eucarístico por excelencia, porque aquí en esta tierra lucharon contra la herética pravedad nuestros famosos Tercios, hombres de valor y hombres de fé, cuya semilla lejos de extinguirse arraiga y crece hoy con vigoroso empuje.

FIDEL ABAD.

HACIENDA

Pagos para el lunes: Don Francisco Blanco, don Baldomero León, don Domingo Esparza, don José María Rico, don Rafael Vázquez, D. Salvador León y don Francisco de Viguera.

§ Ha terminado la visita que ha girado a esta Delegación el inspector del Ministerio don José María Bonilla.

Profanación del día festivo

¿Acaso pensáis que la santificación de un día señalado es cosa exclusiva de españoles ó europeos? La razón no os asiste para pensar de esa manera. Si así pensáis ó es sugestionados por Satanás, ó adiestrados por el increíble ó por el economista; al primero respondedle con el cumplimiento del deber y a los últimos hacédes saber que antes que hubieran recibido la existencia de aquel para quien no tienen el menor reconocimiento ya los Judíos santificaban el Sábado (para el caso del Domingo); los cristianos el Domingo; el Lunes algunos idolátras de Goa; los de Guinea el Martes; los de Mogol el Jueves; el Viernes los Mahometanos; un día de cada siete para honrar la suprema Unidad, los Chinos; lo mismo los Fenicios, los Indios, los Caldeos, y a América los Peruvianos. Y no sólo estos días indicados sino otros más a semejanza de nosotros. Esta universalidad fué sin duda la que hizo exclamar al mismo Prudón: «El descanso del día séptimo

Carratraca AGUAS MINERALES SULFUROSAS-ARSENICALES

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza. ARTRITICA y HERPÉTICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer. (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES. Grandes reformas en el Bañeario.—Instalación balneoterápica completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1.º de Junio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo. Para pedidos por correspondencia al Administrador del Bañeario.

Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Habrán automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Julio.

Hotel del Bañeario (antigua fonda del Príncipe)

Completamente reformado e instalado en las mejores condiciones de comodidad e higiene.—Precios económicos.—Apertura el 15 de Julio.

Para informes al Administrador.

Don Antonio Cuéllar, Carratraca (Málaga)

se ha extendido sobre todo el globo y sobrevivirá todas las religiones. Acaso os contenten, es tanta la obstinación, que eran y son otros fanáticos y supersticiosos como nosotros, en este caso, no tienen más que alegarles la autoridad de un libre pensador citando un texto de esos hombres que ellos llaman heraldos de la ciencia y a quienes creen con asenso irracional, y este es el mejor medio a mi humilde juicio, de hacer callar a esos charlatanes. Respondedles, pues, a esos, lo que decía en cierta ocasión Rousseau a D. Alembert: «¿Qué debemos pensar de los que quieren quitar al pueblo sus fiestas? Bárbara y errónea es semejante máxima... El Dios justo y bienhechor, que le manda trabajar, quiere también que descanse, y la misma naturaleza le impone igualmente el reposo. Abstenerse, pues, del trabajo material en días dedicados a la santificación y acudir al templo, que es la escuela por excelencia, a beber las salutíferas aguas de la enseñanza evangélica y llevarla a la práctica.

España en cifras

II

Las Bolsas del comercio tuvieron en los años últimos mucho movimiento de contratación, lo mismo que crece el negocio ó el movimiento en Bancos, hipotecas, emisiones de valores, constitución de sociedades anónimas, empresas industriales, agrarias, ferroviarias, navales, registro de la propiedad, mercantil, etc.

Respecto a precios al por mayor y, sobre todo, al por menor, se observa a partir de la época del comienzo de la guerra, un verdadero desenfreno, porque no se ha castigado con penas ejemplarismas al conjunto de malos patriotas que explotan a los españoles y que producen aumento del hambre. Con intención, no mencionamos aquí las cifras reveladoras de la criminal orgía. Huega, pues, que hablemos de los datos del consumo, que igualmente merecen meditación.

Ante los cambios habidos no hay que hablar de las estadísticas políticas, ni de los presupuestos, como tampoco de la deuda pública, recaudaciones, pigos, etcétera.

En 1921 había 14.508 varones presos y 900 mujeres en prisión. Se incoaron 75.641 causas, en el año judicial de 1922 23.

Los datos de reclutamiento militar revelan la incultura en gran parte de los mozos y otras manifestaciones de orden moral, etc., etc.

Los buques de vela de nuestra marina mercante no llegan a 600, cuando eran 1.889 en el año 1881. En cambio aumentan los de vapor en número, que son

AGUAS MINERALES SULFUROSAS-ARSENICALES

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza. ARTRITICA y HERPÉTICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer. (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES. Grandes reformas en el Bañeario.—Instalación balneoterápica completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1.º de Junio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo. Para pedidos por correspondencia al Administrador del Bañeario.

Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Habrán automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Julio.

Hotel del Bañeario (antigua fonda del Príncipe)

Completamente reformado e instalado en las mejores condiciones de comodidad e higiene.—Precios económicos.—Apertura el 15 de Julio.

Para informes al Administrador.

Don Antonio Cuéllar, Carratraca (Málaga)

1.198, y en tonelaje, actualmente más de un millón de toneladas. Automóviles.—Se han registrado cerca de 50.000, pero seguramente son muchísimos más, por desgracia, porque son vehículos que están consiguiendo la antipatía general, cuando pudieran y debieran ser muy simpáticos y útiles, si sus dueños y conductores no estuvieran atacados de excentricidades, cuando menos, y de la locura de innecesarias velocidades excesivas. Carreteras.—Unos 52.000 kilómetros del Estado, 9.000 de las provincias y menos de 7.000 de los pueblos. Hay falta muchos caminos. Ferrocarriles.—Unos 15.000 kilómetros, que es red muy pequeña para toda España. Tranvías.—Poco más de 1.000 kilómetros en la Península, Baleares y Canarias porque el total no pasa de 1.008. Correos.—10.511 oficinas. Telégrafos.—3.298 estaciones. Además hay servicios de radiotelegrafía y teléfonos. Economía social.—Se conocen las estadísticas socialistas, que son detalladas, pero los católicos no han facilitado dato alguno, respecto a entidades, obreros, obreras, etc. Este silencio no debe continuar. Hay más de 7.000 entidades agrícolas, según una obra oficial del ministerio de Fomento. Bolsas de trabajo.—Aparecen pocas, y entre las católicas, se destaca la de servicios gratuitos en favor de los jóvenes de ambos sexos creada en Madrid por el pedagogo y escritor don Angel Buño, que tiene cifras con inmejorables proporciones. Seguros.—Las primas recaudadas en 1922 exceden de 42 millones de pesetas. Fundaciones.—11.863, con casi 574 millones de pesetas de capital, pero pasan de 4.000 las fundaciones inactivas benéficas en toda España. Eduardo Navarro Salvador.

Banco Popular de Córdoba

Sociedad Cooperativa de Crédito

Domicilio social: Gran Capitán, 36, Córdoba

Construcciones de casas baratas

Se solicitan Agentes.—Tratar, de 5 a 7 de la tarde.

Para buenos Chocolates

LOS DE Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

APARTADO DE EL DEFENSOR EL 31

EL SEÑOR

D. Rafael Armenta Alvarez

Ha fallecido esta tarde a las siete, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida viuda doña Carmen Bejarano, hija doña Tránsito, madre doña Josefina Alvarez, padres políticos don Antonio Bejarano y doña Fuensanta Meléndez, hermanas doña Carmen, doña Emilia y doña Rosario, hermanos políticos don Manuel Laguna Corrales, don José Carmona Arjona y don Manuel Guerra, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomiénden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que se celebrará esta noche a las doce desde la casa mortuoria al Cementerio de la Salud, y también mañana al solemne funeral que se celebrará en la parroquia de San Lorenzo a las siete de la tarde, por cuyo favor les vivirán reconocidos.

No se reparten esquelas.

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 50 al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 80.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 60. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Medias plana, 500, 400 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 2.ª y 3.ª plana sólo pagarán 5 pesetas.

CRISTINA MOYANO VIUDA DE MENOSI Casa la más importante en imágenes de pasta y madera ESCULTURA RELIGIOSA

Encontrarán los señores Párrocos y Juntas católicas las imágenes más perfectas del mundo y en clase más económica. Embalajes y portes por mi cuenta. Grandes rebajas a los comerciantes.

Escribid siempre: Apartado de Correos 196, Valencia (España).

Los pagos por Giro postal á doña Cristina Moyano en la misma Administración del Giro.

Todos los pedidos vendrán: la mitad del importe al hacerlo y la otra mitad al entregar el trabajo.

NOTA.—Tengo preciosos bustos del SANTO CRISTO DE LIMPIAS desde 50 pesetas uno.

Centímetros	Ptas.
15	16
20	20
25	24
30	28
35	32
40	36
45	40
50	44
55	48
60	52
65	56
70	60
75	64
80	68
85	72
90	76
95	80
100	84
105	88
110	92
115	96
120	100
125	104
130	108
135	112
140	116
145	120
150	124

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

DE FUENTE AMARGA, CHICLANA (Provincia de Cádiz)

Cloruro sódico, sulfuroso de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrófulosas, artríticas, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y amfibras, y las de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias. Para informes, detalles, etc., dirigidos a sus propietarios.

Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

el ojo vé que
SERVUS
limpia el calzado
mejor que ningún otro compuesto

Fernando Guiso
DENTISTA
Calle González sin número

Quinofebrina SAIZ DE CARLOS

Curación segura de las FIEBRES PALÚDICAS, INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y Tercianas. Con la QUINOFEBRINA se hace una verdadera cura reconstituyente a la vez que antipalúdica, tonificando el organismo, suprimiendo la fiebre, eliminando el veneno palúdico y devolviendo al enfermo su energía perdida.

PURGATINA SAIZ DE CARLOS

Curación del estreñimiento, pudiendo conseguirse con su uso una deposición diaria. Los enfermos biliosos, la plenitud gástrica, vómitos, indigestión y atonía intestinal, se curan con su uso continuado, por ser se trata de una...

FARMACIA DE SAIZ DE CARLOS.—Serrano 28 y 30.—MADRID.

DE CABRA

Santísimo día de la Virgen de la Sierra, patrona de Cabra (Córdoba). Gran romería de votos y promesas, el sábado 16 y domingo 17 de Agosto de 1924. Año XII.

La Junta Directiva de la milagrosa Virgen de la Sierra, atendiendo la aspiración ardiente de los fieles de Cabra y de los pueblos de la extensa zona a que se ocea la devoción á Ella, ha acordado que la gran romería de las promesas tenga lugar en los días 16 y 17 de Agosto del año actual en la Ermita.

Por lo tanto, los enfermos y atribulados, los que sufrieron y ya no sufren porque acudieron á la bendita Virgen de la Sierra y los curó, y todos los que en trance agitado miran á aquel orro, subid al Santuario de la veneranda imagen los días 16 y 17 del año que rige, á cumplir las promesas ofrecidas y expresar á la milagrosa Virgen su fervor amor.

El sábado 16 de Agosto habrá en la tradicional ermita recepción de peregrinos por pueblos, que vendrán con los respectivos banderos, á ser posible, con banderas é insignias de los lugares de que procedan.

Por la noche, en la Iglesia, Rosario cantado, letanía solemne, las coplas de la novena y hermosa salva á toda orquesta, coreadas por los devotos.

La Virgen, de gran gala en el arca portátil, hará uno de los mejores mantos en el templo ardorosa millares de luces.

La preciosa E. mta, brillantemente iluminada, será exornada con banderas, gallardetes y arcos de follaje con originalidad y gusto.

En el templo habrá velada, feria, tocará la música y lucirá combinación de bengalas.

Y finalmente, el 17, á las nueve de su mañana, la gran función religiosa con solemnidad, á cargo del cura propio de la parroquia de Santo Domingo de esta ciudad, señor licenciado don Antonio Poveiano Rodríguez.

Después saldrá la veneranda imagen en procesión alrededor del santuario, cantando en los estrados, los fieles, una hermosa misa.

GOBIERNO CIVIL

Se han expedido pasaportes para Francia á don Leopoldo Alcántara Palacios, don Vicente y don Miguel Escobedo García, don Manuel de Vargas Chacón, señora é hijos don Manuel P. M. y, don Córceles; don Fernando Romero Velasco; don Castro del Río; don Antonio Rivera Velasco, de Villanueva, y don Manuel Caballero Chacón, de Balmor.

Se han expedido licencias de caza á don Gabriel Ramírez, de Rute; don Amador Cruz López de Prigo; don Manuel Mariscal, don Luis Ruiz de Ojeda y don Manuel P. M. y, don Córceles; don Fernando Romero Velasco; don Castro del Río; don Antonio Rivera Velasco, de Villanueva, y don Manuel Caballero Chacón, de Balmor.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Santos La Invasión del Cuerpo de San Esteban, Gaspariel y Nicodemus.

Jubilés Circular.—Mañana en San Andrés, por D. Juan Díaz de Morales, y señora.

Del 5 al 9 en el Salvador.
Del 10 al 14 en San Lorenzo.
Del 15 al 19 en San Pablo.
Del 20 al 24 en el Cister.
Del 25 al 29 en Capuchinas.
El 30 y 31 en Jesús Nazareno.

Esclavas.—Todos los días mañana.

Catedral.—Este mes habrá los siguientes sermos:

El 15, fiesta de la Asunción, el Muy I. Sr. D. Ruperto Cuadrado, canónigo penitenciario.
El 17, San Joaquín, el M. I. Sr. don Constantino Monhillo, cantante.

INDULGENCIA PLENARIA
Este mes se gana el día 20, en San Pedro, una por San Celastbal, monje y otra por San Leovigildo, monje.

San Agustín.—Los días 2, 3 y 4, triduo a Santo Domingo de Guzmán. A las 8:30, misa cantada en el altar del sarto. Por la tarde, a las 8, los ejercicios con manifeste y sermón que predicará un P. de la Comunidad. Costean los cultos al primer día la Condesa de Casa Padilla.

El día 4, a las 8, Comunion general. A las 10:30, misa solemne con sermón por el P. Bartolomé de Valencina.

Corpus.—Día 4, fiesta del Glorioso Fundador Santo Domingo, misa solemne con expiación del Santísimo Sacramento; en la que exaltarán las glorias del Santo Patriarca, el M. Rvdo. P. Superior de los PP. Carmelitas Calzados. La fiesta es á las diez y media.

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR»

538

Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarro Villoslada

Eudón;—aquí me sigo. Moriré como duque de Cantabria, no como un ladrón.

—Empezin loco en su capa vasca, después de haber envainado la espada y tomado la guardia de peregrino, lanzaba desesperado hacia la sala del banquete.

—No podía equivocarse el campesino: la sigarra de los convidados la guilbe.

—El último de ellos acababa de beber, y viendo Miguel de Góñi la mesa compuesta, exclamó con alborozo:

—La bendición, Juan de Vergara, la bendición antes del primer bocado.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre 44 60

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 37 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 21 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre 29 20

Oscilación 18 40

Agua de lluvia en milímetros 0 00

Agua evaporada en milímetros 12 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. 751 20

Temperatura a la sombra 22 60

Temperatura de termómetro húmedo 18 00

Temperatura del aparato 12 60

Humedad relativa 62 00

Estado del cielo Despld.

Dirección del viento del N. E.

Fuerza 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Pl. S. Ildefonso, 4, MADRID.

El Catequético de Pines, del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

Elixir CALLOL
SOCIAL FORTALEZA
El que te protege
contra el debilitamiento
de la fuerza física
y mental.

Au Corset Français

Se hacen corsets sobre medida. Elegante corte forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos.

Esta casa tiene los talleres adelantados de las corsetistas de París. Altono XIII, número 36. Teléfono número 92, Córdoba.

—Un de conocido apareció entonces en el umbral.

—¿Antes del festín justiciero!

—Justicia tenía que hacerse, como señor de Góñi.

—Eva Eudón quien pronunciaba con tremenda voz palabras semejantes, que dejaron á todos suspensos y estupefactos.

—Teodoro, que estaba sentado á la parte opuesta, se levantó irritado contra el imperioso desnonoide, con vages presentimientos de terribles escenas.

—¿Qué eres?—le dijo.

—¿Qué pides?

—¿Qué cosas son éstas de quejas y demandas?

—Pero el recién llegado, sin dignarse de mirarle ni de contestar á sus preguntas, traspasó la puerta desde la cual había dirigido la palabra, y echando atrás mente y capucha, se adelantó hacia Corstanza y le dijo clavando en ella la mirada más terrible que la infeliz había tenido que soportar en toda su vida:

—¿Me conoces, hija de Aitor, me conoces?

—Temblaba la novia, temblaba á

Sida Champagne

Se siguen exportando á precios de propaganda las excelentes Sidas «Blancas» y «Osmas», á 2'10 y «Eña Azul», á 1'85, garantizando su buena calidad. Se sirven á domicilio y facturan por cajas de 12 botellas. Pono.—Raloj, 1. Follet, 100.

CALLOS

Si sufres de los pies es porque quieres comprar hoy un tarro del patentado

Ungüento mágico

y en tres días se verá libre de callos, durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídalo en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Pl. S. Ildefonso, 4, MADRID.

En los cuatro puntos cardinales



LICOR DEL POLO

ARRENDAMIENTO

Se arrienda en Obejo un hermoso y nuevo local propio para teatro cinematográfico y demás espectáculos análogos, durante las próximas fiestas de San Benito, del 9 al 14 de Julio, ó por más tiempo si así conviene. Para tratar, con el dueño en el citado pueblo, don Antonio Barrios Conde.

Revista Mariana

Publicación mensual con contenta eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA S.M.A. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas é iconográficas.

Se publica en la primera decena de cada mes.

Los que deseen anunciarse en ella o suscribirse á esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose á la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

Notas Cordobesas

por Ricardo de Montia. De venta en las administraciones del «DIARIO» y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.

EL DEFENSOR se vende

en Madrid en el kiosco «El Debate», calle Alcalá

por de los señores que huelen por mortrero tranquilo.

—¿Me conoces?—toró á decir Eudón con acento aún más tremendo que su mirada.

—Si.

—¿Quién soy?

—Eso no le diré jamás.

—Eso vos lo sabéis, y yo no debo revelar.

—El duque de Cantabria quedó sobreorgido y perplejo us color instante.

—No sabía á qué atribuí tan inesperada y extraña salida.

—Pero el rostro de la hija de Lartuanditaba órta composición en fúete con la seriedad, y el de su marido la sbitia mordedura de los celos.

—No necesitaba más Eudón: había descubierto el camino más seguro de la vergüenza, y creyendo en osadía, continuó:

—Comprendo tu silencio.

—¿Me go no tengo ningún respeto que guardar?

—Señor de Góñi, señores del gobierno de Vasconia, soy Aitor, hijo de Amagoya.